



交通执法人员正在执法检查



客运车站履行进出站检查登记

我市客运行业服务水平得到全面提升

文/图 融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭永涛

“现在咱们汝州乘坐公共交通工具方便多了,而且选择也多。城区公交车很多免费,出租车的服务水平也提高了,还有公共自行车可以使用,就是回乡下老家去的班车也很及时,基本上不用怎么等。”日前,家住万基花园老人在大峪镇的赵女士谈起现在的乘车问题时由衷地说道。

客运行业是城市发展的重要组成部分,其管理水平、发展情况很大程度上反映着一个城市的文明程度和服务水平。今年以来,为提升汝州交通运输客运行业的服务水平,市交通运输局紧紧围绕“畅通交通、安全交通、活力交通、魅力交通、和谐交通”目标,以“为人民服务提升群众出行环境”为抓手,切实补齐管理短板,全面提升整体水平,赢得了广大群众的较好口碑。

在强化客运安全管理上,市交通运输局与我市三家客运企业签订安全生产责任书、承诺书,确保安全生产落实到位,责任到人。不间断开展日常检查及专项检查,日常检查做到至少每月各客运企业、客运站全覆盖。自8月份“防风除隐患保平安迎大庆”百日行动开展以来,共对我市客运企业、客运站安全检查49次,发现隐患22处,其中14处督促当场整改,8处下达隐患整改通知书,责令限期整改。截至目前,已全部整改完毕。

我市还全力推进“万村通客车提质工程”。把全市172台农村班线客车、32条线路重新优化,采取科学布局、整合资源、优化网络等措施,不断探索城乡客运一体化发展的新路子,具备条件的行政村通客车率实现了100%。特别对农村人口稀少、客源分散、经济效益低的线路,开通隔日班车、赶集班车、电话预约车、学生班车的通车模式,实现全市范围内一公里内乘车全覆盖。经过几个月的努力,创建工作基本完成。

城市公交服务水平也得到完善,实现一卡通。我市现有公交线路20条,现有运营车辆180台(其中新能源纯电动公交车153台)。按照“政府引导、市场运作、统筹协调、稳步推进”的思路,自2019年7月4日起,除1、2路环线、19路、20路、天瑞线、汝行线等6条免费公交线路51台公交车外,其余14条线路129台公交车全部试运行“云闪付”和“银联卡”“微信”“支付宝”扫码支付功能。同时与河南省交通一卡通公司签订合作协议,于2019年11月7日起面向社会发售使用“轩辕通”公交IC乘



便捷的公交车一卡通

车卡,逐步实现全省乃至全国交通一卡通互联互通,在为市民群众提供更安全、更便捷、更高效、更多样公共交通出行服务的基础上,进一步提升公交出行吸引力。

城市出租车驾驶员服饰得到统一,成为城市一道亮丽风景线。11月7日,市交通运输局组织全市3家出租汽车企业为全市800名出租汽车驾驶员统一换装,此次统一着装的上衣为蓝红色坎夹,制定了《驾驶员工作服管理规定》,对驾驶员职业道德、经营行为、文明用语及车容车貌、仪容仪表等其他方面也作出了相应规定,为汝州又增加了一张城市名片。

与此同时,我市还加大了非法运营打击力度。从11月18日起,对汝州高速出入口、区域内重要路段设置14个卡点,出动14台执法车辆、70名交通执法人员,开展为期一周的打击客车站外上、违规运营、“黑车”非法运营专项行动,采取固定流动相结合等方式打击非法运营行为,通过宣传、奖励、监督等措施大力开展此项活动,规范市场秩序,维护旅客合法权益。



出租车司机统一着装

我们走在大路上

河南省“乡村音乐厅”文化志愿者走进汝州



开场舞蹈

12月10日上午,骑岭乡范集村文化广场举行“我们走在大路上——河南省乡村音乐厅文化志愿者走进汝州”系列文化活动。万里晴空下,数百名戏迷爱好者目不转睛地盯着舞台,全神贯注,享受社会主义新农村的美好生活。

此次活动由河南省文化旅游厅主办,河南省文化馆、汝州市文化广电和旅游局承办,汝州市群艺馆、汝州市乡村音乐厅管理办公室、汝州市公益无限艺术团协办。当日,著名表演艺术家、国家一级演员、河南省首个戏曲“梅花奖”获得者汤玉英,中国扶贫形象大使、中国戏曲小梅花金奖、梨园春第一位年度金奖小擂主、连续3年荣获央视春晚的优秀青年演员秦梦瑶,国家一级琴师、著名曲胡演奏家张付中等文化志愿者莅临现场,为汝州老乡表演《倒囊大叔的婚事》《家在黄河边》《大起板》等精彩的文艺节目。

为贯彻习近平总书记“精准扶贫、文

化扶贫扶志”的系列讲话精神,丰富农村精神文化生活,推进公共文化体系建设,自2016年以来,我省充分发挥全省文化志愿者在文化扶贫扶志方面的作用,从全省9万名注册文化志愿者中,征招了13600名从事文化艺术普及、优秀传统文化教育、文化辅导培训、健康文化活动等方面的文化志愿者,组成一个个文化志愿小组,分赴全省贫困乡村,对接群众文化需求,共建150多家“乡村音乐厅”,这些乡村音乐厅的建设启动,极大丰富了广大农民的文化生活,促进了基层乡村精神文明建设,增强了农村“文化软实力”。同时,围绕群众的文化需求、打通公共文化服务最后一公里,进一步满足农民朋友的文化惠民获得感和美好生活的幸福感,河南省乡村音乐厅持续在全省基层农村展开“乡村文化振兴五加一”系列活动。全省文化志愿者和阳光工程、圆梦工程志愿者,与广大农民朋友一起欢乐畅享“赛村戏、唱村歌、讲村宝、百场乡村春晚、百万群众共同参与”的丰富多彩的乡村文化大餐。



汤玉英在表演中



村民拍手叫好



张付中(右)与徒弟激情演奏

河南省乡村音乐厅文化志愿者走进汝州

文/图 融媒体中心记者 梁杨子